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EPREUVE DE MATHEMATIQUES	 i Durée: 2H45 

EXERCICE 1 : (04,50 POINTS) 

A- Soient X' et y deux nombre réels différents de !: + kn. 
2 

- '	 { x+y=~ 
1.	 On souhaite résoudre dans ~ x ~, le système (S): 3 l' 

cos(x) + sin(y) =. _.­z 

i _ 
- a) Montrer que: cos x + cos y =2 cos (x:Y

) cos e~y). .	 0,75pt 

b) En déduire les solutions de (S).	 0,75pt 

2. Résoudre dans ]0; 2n[, l'inéquation (l): l-CO~(~\ < O.	 1pt
O,5+sm x 

,_ B- Le plan est muni d'un repère orthononné (0; ï; J). Soit m un entier naturel, et (Cm) l'ensemble 
des points de coordonnées (x; y) tels que 
x 2 + y2	 - (m + 2)x - (m + 6)y +4m + 10 = O. 

r 

1.	 Déterminer la condition sur m pour que (Cm) soit un cercle. 0,75pt 
2.	 Démontrer que, quel que soit le réel m, (Cm) passe par un point fixe l, dont on déterminera les 

coordonnées. 0,5pt 
3.	 Quel est l'ensemble décrit par les centres de ces cercles lorsque m décrit IR ? 0,75pt 

EXERCIC]:.1 : (05,50 POINTS) 

A-	Soit II un nombre réel différent de krr avec k un entier. 
2 . - . . (a) sin(a) 1-cos(a)	 1pt-1.	 Demontrer que: tan - = ( )= . ( ) . _	 2 1+cos a sm a 

2.	 ,En d~duire' que tan CD = .fi - 1 et tan (~) =2 - -J3. 1pt 
. _.-,." 

,- B~ Soit x un nombre réel différent de krr avec k un entier. 
2 

1.	 Exprimer cos(~x) et sin (3x) en fonction de cos(x) et sîn(x). Ipt 

'd-·· sin(3X) cos(3X) - 2 0,5pt2 .	 En de liB e que . ( ) - ( ) - . , sm x cos x
 
3 tan(x)-tan3 (x)
 O,5pt3.	 Montrer que: tan(3x) = 3t 2 •,1- an x
 

, ~ ,.,. 3z-z3
 
0,75pt4.	 Resoudre dans ~ l' equatl,on d mconnue z :--2 =1.1-3z 

0,75ptS.	 En déduire la valeur exacte de tan (~); tan G:) et tan e:). 
~XERClc:g~l: (05,50 POINTS) 
,\, ~oit a et h deux nombre réel. 
1.	 Démontrerquepourtousréelsaetb,ona2sinacos,b = sin (a + b) + sin(a- b). 0,5pt 

, . :r ( :r - 31l" 5:r \ . 6:r,
2. En déduire que	 2sm-1 cos- +cos-- + COS-j' =81ll-. 0,75pt
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_ __ __

----J-,-:r)-é~~n~rqu~--~-C-OS1i~FCOs3ir+ cos51l";;;~ . O,5pt
7 7 7 2 

•B- Soit a unc~ mesure en radian d'un angle tel que cos(a) == b, et Ibl < 1. 
1.	 Montrer que l'équation cosCnx) = cosCa), où n estun entier naturel à 2n solution dans 

l'intervalle [-rr; rr[. O,5pt 
2.	 On souha::tl~ résoudre dans IR{ l'équation du troisième degré en x, 4x3 

- 3x - b == 0, où Ibl < 1, 

'dont l'une: des ~olution est: x == cos (~). 

a)' Montrer que: 4x 3 
- 3x - b = (x - cos Ci)) (4x2 + 4 cos (~) x + 4cos2 (~) - 3). O,5pt 

b) Résoudre dans IRl., l'équation 4x2 + 4 cos (~) x + 4cos2 (~) - 3 == O.	 1,25pt 

c)	 Montr,;:r que cos c: +~) et cos e: + i) sont les deux autres racines. 1,5pt 

Le plan est muni d'un repère orthonormé bien défini d'unité le décamètre. On suppose que rr= 3. 
Monsi,~ur Abdoulaye est un riche homme d'affaire dans la région septentrionale. Pour les 

travaux d'aménagement de son domicile, il souhaite construire sa maison sur une surface 
" . -rectangulaire. Les côtés de se rectangle'sont les points images des solutions dans l'intervalle 

] - Tf, rr] de l'équation trigonométrique 2cos 2x - 1 =O. 
Il souhaite de même que sa cour soit faite sur une parcelle délimitée par, le centre du cercle (e) de 

f 

. système d'équation cartésienne x 2 + y2 - lOx - 4y - 39 == 0, les points de tangences à ce) issue 

. du point AC-5; 2) dont les équations des droites sont: x + 3y - 1 == a et -x + 3y - 11 == 0 et le 
point A. 

Monsi,.~ur Abdoulaye, a reçu de son meilleur client la commande des boites cylindriques. Ces 
différentes boites seront toutes identiques, d'aire totale 600 centimètre carré et de hauteur 15 
centimètres. JV[on~ieur Abdoulaye souhaite avoir une idée du volume d'une boite, pour lancer la 
production. 

1:	 Déterminer·1e volume d'une boite. 1,5pt 
2. b.éterminer l'aire de la surface rectangulaire qui servira à la construction. 1,5pt 

r3. Déterminer l'aire de la surface. qui servira de cour. 1,5)1" 
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